

2020年  
4月1日  
星期三  
农历庚子年三月初九

第72期

中共涟水县委主办  
涟水县融媒体中心承办

# 涟水日报

LIANSHUI RIBAO

把失去的时间抢回来，把落下的任务补起来，把发展的节奏拉上来，全面夺取疫情防控 and 决胜小康双胜利。

## 国网淮安供电公司领导来涟调研

融媒体记者 朱云

本报讯 3月31日，国网淮安供电公司总经理王金虎一行来涟调研指导电力工作。县委书记王向红、县委常委、常务副县长洪然陪同。

座谈会上，王向红对供电部门为涟水经济社会发展做出的贡献表示感谢。她说，经济发展，电力先行。近年来，在市委、市政府的坚强领导下，在国网淮安供电公司的大力支持下，

我县牢牢把握稳中求进工作总基调，认真落实高质量发展要求，产业质效持续提升、城乡面貌持续改善、内生动力持续激发、民生福祉持续增进，全县经济社会始终保持平稳健康发展的良好态势。这些成绩的取得，离不开供电系统高质量建成的一批重大电网项目，离不开供电公司高标准完成的各项供电保障任务，特别是在高铁通车、国家卫生县城创建、农房改善、项目建设和问题楼盘处置等

方面，供电系统献计献策、出谋划策、争取政策，为“强富美高”新涟水建设做出了积极贡献。希望国网淮安供电公司一如既往地关心和支持涟水发展，在电力基础设施投入和建设上给予更多的倾斜和支持，助推我县经济社会又好又快发展。

王金虎感谢涟水县委、县政府对供电公司工作的大力支持，表示将继续加强与我县的沟通联系，进一步提升电力服务水平和电力保障能力，不

断完善工作机制，超前谋划电力建设规划，不断加快供电在建项目建设步伐，为涟水经济社会发展作出更大的贡献。

会上，双方就亟待协调解决的事项进行了进一步沟通交流。在涟期间，王金虎一行还实地调研了国网涟水供电公司调度控制中心、汪洋劳模工作室及兴旺大道物资仓库。县工信局、发改委、国网涟水供电公司相关负责人陪同调研并参加座谈会。

## 县领导调研乡村振兴及低收入村增收工作

融媒体记者 潘曼

本报讯 3月31日下午，县委副书记、县长时勇深入红窑镇、大东镇、黄营镇、南集镇、涟城街道等地，调研推进乡村振兴、低收入村增收及黑臭水体整治工作。副县长郑劲松参加调研。

红窑镇金城村积极响应农村人居环境整治号召，以“绿色、生态、宜居”为目标，严格按照“三清一治一改”的要求扎实推进人居环境整治，收到良好的效果。此外，该村小路两旁到处散发着油菜花和桃花的阵阵芳香，家前屋后干净、整洁、有序，“开门即景”的美好蓝图照进现实。当得知该村去年集体收入达到25万元，时勇很是开心，“村庄不仅有美丽风景，村民更有美好‘钱景’”。

他说，农村人居环境整治是实施乡村振兴战略的重要内容，与群众生活息息相关，要从群众需求出发，虚心征求意见，留住乡愁记忆，延续历史文化，坚持以人为本，让群众在乡村振兴中得到更多实惠，更有获得感、幸福感。同时，要注重典型引领，以点带面，发挥好示范点的带动作用，打造亮点，抓好重点，建设好生态宜居的美丽新农村。

“你们有经验、善管理，更有成熟的市场和销售渠道，要真正发挥好效益。”在大东镇瓦滩村西瓜连片大棚现场，时勇详细了解项目运营模式、经济效益、带动效益等情况，他指出，产业发展是乡村振兴的基础，要不断壮大产业规模，注重突出培育特色产业，丰富农村发展业态，

加速构建现代农业产业体系，以兴旺的产业为农业农村发展注入持久动力。

红窑镇孔王村2019年村集体收入10.9万元，黄营镇道行村2019年村集体收入14.1万元。来到这两个村，时勇与当地的村“两委”班子成员深入交谈，详细了解村集体经济收入组成情况、还存在哪些短板以及下一步工作思路。时勇强调，各镇街要进一步增强低收入村增收工作的责任感和使命感，把村干部思想统一好，真正摸清底数和短板，因地制宜，科学谋划，选准路子，围绕土地流转做足文章；要充分发挥村级党组织的战斗堡垒作用，鼓励更多的村组干部带头创业、带领致富，争当“双带型”干部，以产业项目的积累聚集，全力推动低收入村增收。

随后，时勇又来到南集镇40新4斗沟和涟城街道南伏堆河，现场查看农村黑臭水体现状，询问黑臭水体“一河一策”编制进展，听取相关情况汇报。他强调，黑臭水体治理是一项系统工程，要注重综合施策、科学施策，强化控源截污，围绕相关要求和标准，因地制宜、标本兼治，针对黑臭成因综合采取沿河截污纳管、优化调排、河道坡岸养护、加强跟踪监测等治理措施，切实改善水环境质量，修复水生态系统，确保水质达标；要强化长效管护，落实管护责任，使农村河道有人管、管得久、管得好。同时，要利用好原有的自然资源，研究种植一些观赏性水生植物，让城市靓起来、乡村美起来。

## 我县援鄂医疗队8名英雄平安凯旋

融媒体记者 樊荣

本报讯 去时无畏，归来无恙。3月31日下午，我县援鄂医疗队8名成员结束了14天的隔离休整，从盱眙县天泉湖金陵山庄返涟，县人民医院和县中医院所有领导及医护人员早早来到医院门口，冒雨等候英雄归来。当他们从车上走下后，医院的同事们纷纷向他们献上鲜花，并对他们的战斗和奉献精神表示由衷的敬佩和感谢。

自新冠肺炎疫情发生以来，我县各医院积极响应号召，先后选派

8名医护人员奔赴武汉，他们舍小家顾大家，义无反顾出征湖北，勇敢冲上“战疫”一线。1月28日，县人民医院感染科副主任、主任医师王德耿，神经内科主管护士洪利娟，神经内科护士顾美娜临危受命，跟随省医疗队出征武汉，被分配在武汉市江夏区第一人民医院，他们白衣逆行，逆行而上，同时间赛跑，与病魔较量，经过50个日夜的坚守，圆满完成了救治任务。在第一批援鄂医疗队走后的第13天，县人民医院重症医学科主治医师徐飞，中医院内分泌科副主任、主治医师卜锐，

ICU护士朱孝雷、妇产科护士长、护师徐礼白，急诊室护师王亚会也踏上了驰援武汉的征程，他们实现了医护人员零感染，出院病人零复发的骄人成绩。今天，他们圆满完成抗疫任务，平安凯旋。

密闭的空间、大量的病人、闷热不透气的防护服、每天汗流浹背，还有很多年纪比较大的患者使用方言，交流起来也比较困难，这些都是他们在武汉的工作常态。他们不仅是医护人员，还要给予患者心理安慰，甚至扮演着家属、护工、保洁等多种角色，为病人打水、送饭、收拾垃圾等，他们

关心、爱护每一位患者，减少他们的焦虑，帮助他们树立战胜疾病的信心。这8位队员没有叫过苦、喊过累，就算护目镜被雾气形成的小水珠覆盖，他们也要透过缝隙紧盯机器，不让患者救治出现一丁点差错。

鲜花、掌声、欢呼声……他们受到了英雄般的礼遇，在祖国最需要的时候，他们不忘初心，勇敢逆行，出征武汉，用实际行动诠释了新时代医务工作者的责任和担当，展现了医者仁心、甘于奉献的大爱精神和高尚情怀，为武汉疫情防控工作作出了自己的贡献。



时下，气温回升，我县各地油菜花一片金黄，呈现出“生态宜居村庄美”的新气象。

融媒体记者 刘锦国 摄

## 我县大力整治高铁沿线环境

通讯员 刘志成 张一峰 朱国广

本报讯 高铁是旅客出行的重要交通工具，也是展示城市形象的重要窗口。笔者日前从县铁路办了解到，我县正以高铁沿线环境整治和绿化行动为抓手，精心打造高铁绿色廊道，扮靓城市风景线。

在高铁沿线环境综合治理过程中，我县坚持突出重点、把握节点、靶向发力。沿线经济开发区和镇、街道对属地高铁沿线环境开展地毯式摸排，不留死角盲区，重点对100米以内存在的违建、危旧房屋、彩钢瓦棚等有碍观瞻和安全隐患逐一排查并登记造册，明确整改责任单位和整改期限，结合深化农村人居环境整治，压茬推进整修旧屋棚、建生态公墓、织绿色屏障、补设施短板、兴特色产业等重点任务，着力打造绿化、洁化、

美化的高铁沿线环境。

连日来，高铁沿线的经济开发区、保滩、陈师、朱码、岔庙、红窑、高沟等镇（街道、园区）共出动人员1800余人次、挖掘机21台次、运输车29台次，依法拆除破旧房屋4座、废弃配电房1座、电线杆1根、广告牌3块，违建彩钢瓦棚7处，塑料大棚4处，平（迁）坟墓64座，清理垃圾310余吨，累计整治提升38个点位。

同时，我县按照宜林则林、宜草则草的原则，抢抓当下绿化的良好时机，充分利用高铁两侧绿化规划和拆迁治乱后的公共用地等土地资源，实施见缝插绿补绿，加大绿色景观密度，丰富植物配置，提升绿化品位。截至目前，已栽（补）植乔木、灌木等各类景观绿化面积共计1083.6亩，预计6月底将完成高铁沿线环境整治和绿化任务。

## “非常时期”的“非常之策”

融媒体记者 李卫兵

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

初春时节，记者在红窑镇春笋笋园大棚里看到，几位群众正在紧张育苗。“两个月后芦笋苗就可以下种。”园区负责人告诉记者，占地2200亩的春笋笋园总投资5000余万元，每年带动周边群众300余人实现家门口就业。

今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚收官之年，可突如其来的新冠肺炎疫情给我县经济社会发展带来新的风险挑战。为此，我县在“非常时期”行“非常之策”，全力以赴

同时打赢打好疫情防控“阻击战”、农业生产“春耕战”和脱贫攻坚“攻坚战”这三场战役，力争分秒把疫情受到的影响补回来。

稳就业保增收

“每天对373个村居协理员发送招聘信息，已为34家企业发布招聘岗位2902个，供群众自主选择。”县人社局局长徐军说，为了让群众留乡就业，充分发挥县、镇、村居

三级就业服务平台的自助求职功能，联网发布企业招聘信息，提供“不见面”线上招聘。与此同时，人社部门保障项目用工都优先安排建档立卡劳动力。

针对不少建档立卡劳动力受疫情影响没有外出务工的实际问题，我县印发《关于做好疫情期间“三农”重点工作的通知》《关于加强建档立卡劳动力务工服务工作的通知》，发送《关于在新型冠状病毒感染肺炎疫情防控中重视建档立卡低收入农户关心关爱工作的函》，要求各地各部门明确一名分管领导和至少一名业务负责人专门负责建档立卡劳动力务工服务工作，收集培训、就业、创业、融资等需求，不断巩固脱贫攻坚成果。

“要让建档立卡务工人员3月底

前全部实现就业，必须分类精准施策，尽可能降低疫情给就业增收带来的影响。”县扶贫办主任席虎介绍，我县既战“疫”又战“贫”，密集推出了一系列举措：动员投身农业解决一批，建立建档立卡劳动力务工档案，鼓励就近就地就业，强化与企业、合作社等单位用工需求对接；帮助返乡复工一批，全面摸排登记赴外地务工人员，在严格执行联防联控前提下，按照“分批有序错峰”要求，免费组织送工活动；扶持创业带动一批，对于有培训意愿的，坚持服务上门，开展“培训进镇村”活动；开发岗位安置一批，积极开发公益性岗位，扶贫项目收益优先保障公益性岗位劳务支出。截至3月23日，全县建档立卡家庭统计劳动力人口30421人中，已上岗30049人。（下转2版）

## 人情减负“涟6条”倡议书

全县广大干部群众：

为进一步弘扬优秀传统文化，树立文明新风，深化移风易俗，培育健康文明的生活方式，我们向全县广大干部群众发出如下倡议：

1. 婚事新办宜从简  
不让彩礼成负担，婚庆操办要适度，闹房不低俗。
2. 丧事简办不厚葬  
哀乐代替吹鼓手，不雇人哭丧，不烧纸轿马，不撒纸钱，安葬进公墓，祭扫不用塑料花。
3. 喜事减办有节制  
入伍、升学不宴请，乔迁、开业不收礼。满月、10岁可办事，80岁以上才祝寿。

4. 自觉抵制比阔气  
人情往来亲属间，只摆家宴不铺张，随礼不过200元。
  5. 文明过节陋习  
红包不意味，聚会不赌博，遇事不迷信，烟花不燃放。
  6. 先进群体走在前  
党员、干部践承诺，乡贤、模范做表率。
- 让我们携起手来从我做起、从现在做起，破除陈规、陋习、传文明、树新风，不断弘扬正能量，为营造清新简朴的社会风气做出积极贡献。

涟水县文明办  
2020年3月16日